
 دة المعرفة  ) قوانٌن الفكر (منصة بوابة المستقبل  /  تقوٌم الدرس الأول  من وح

 : إلى ورقة اجابتك الجواب الصحٌح مما ٌأتً  وانقلهاختر  -1

 

 انقل الجمل الآتٌة إلى ورقة اجابتك و اكتب كلمة )صحٌحة ( أمام الجملة الصحٌحة و كلمة )مغلوطة ( أمام الجملة المغلوطة : -2

 (     صحٌحةلا ب فً الوقت نفسه ومن الجهة نفسها ( هً الصورة الرمزٌة لقانون عدم التناقض )    ) أ لا ٌمكن أن تكون ب و  (1

 (     صحٌحة   من خصائص قوانٌن الفكر أنه ٌتعذر تصور نقائضها كما ٌمتنع البرهان علٌها )    (2

 (       مغلوطة ٌنص قانون السببٌة على أن الحوادث تقع بطرٌقة عشوائٌة أو بالمصادفة  )    (3

 القائمة ) أ ( والقانون العقلً المناسب لها من القائمة  ) ب( : ت منان العبارصل بٌ -3

 )ب(  )أ(

 عدم التناقض - أ كل جسم كثافته أقل من كثافة الماء ٌطفو على سطحه (1

 الهوٌة  - ب الباب إما مفتوح  أو لا مفتوح و لا احتمال ثالث لهما. (2

 الحتمٌة  - ت زٌد لا ٌمكن أن ٌكون حاضراً و لا حاضراً فً الوقت نفسه ومن الجهة نفسها  (3

 الثالث المرفوع - ث كلما وقعت الأرض بٌن الشمس والقمر حدث خسوف القمر  (4

 السببٌة  - ج الإنسان هو الإنسان  (5

 

 حدد معانً المصطلحات الآتٌة :  -4

 هو القانون الذي ٌحكم بمقتضاه العقل أن الشًء هو ذاته ولا شًء غٌر ذاته .: الهوٌة ) الذاتٌة(قانون 

 لكل حادثة سبب ٌؤدي إلى وقوعها :  قانون السببٌة

 إذا تكررت الأسباب نفسها بالشروط نفسها تؤدي إلى النتائج نفسها حتماً :  قانون الحتمٌة

 لأشٌاء نحو تمام صورتها هو المبدأ الذي تتحرك بمقتضاه ا:  الغائٌة عند أرسطو

 هو القانون الذي ٌنكر إمكان الجمع بٌن الشًء ونقٌضه فلا ٌصح أن ٌصدق النقٌضان .:  قانون عدم التناقض

 القانون الذي ٌقرر أن الشًء إما أن ٌتصف بصفة معٌنة أو بنقٌضها ولا وسط ثالث لهما .قانون الثالث المرفوع : 

 علل كل مما ٌأتً : -5

 بنص قانون السببٌة على ان تتابع الحوادث محكوم بٌن السبب والنتٌجة، فسر ذلك ؟ -1

 لأن السبب والنتٌجة لا ٌتعاقبان وحسب بل ٌقتضً كل منهما الآخر .

 مبدأ الحتمٌة دوراً مهماً فً مٌدان العلم والمنهج العلمً ، علل ذلك ؟ؤدي ٌ -2

 ٌمكن العلماء من الاستقراء والتعمٌم التجرٌبً لأنه                       

 الفكر أنها صورٌة ، فسر ذلك ؟ من خصائص قوانٌن -3

 لأن صدقها مستقل عن مادة الموضوعات الجزئٌة التً نفكر فٌها.                          

 الفكر على الظواهر الإنسانٌة كما هو الحال فً الظواهر الطبٌعٌة ؟هل نستطٌع تطبٌق قوانٌن  -4

 لإنسان ٌمتلك الوعً والحرٌة والإرادة لا لأن ا                         

 الذي ٌفترض ثبات جوهر الشًء القانون العقلً  -1

A   الهوٌة B  عدم التناقض C  الحتمٌة D  الغائٌة 

 ) أ  إما أن تكون ب أو  لا ب ( هً الصورة الرمزٌة لقانون  -2

A  عدم التناقض B  الهوٌة C  الثالث المرفوع C  السببٌة 

 أول من عرف الغائٌة بأنها ) المبدأ الذي تتحرك بمقتضاه الأشٌاء نحو تمام صورتها ( هو الفٌلسوف :  -3

A  سقراط B  أرسطو C  دٌكارت D  بٌاجٌه 

 ٌعد كلٌ مما ٌأتً من خصائص قوانٌن الفكر ما عدا :  -4

A  كلٌة B  ضرورٌة C  صادقة بذاتها D  شخصٌة 

 كلً مما ٌأتً من خصائص قوانٌن الفكر : ٌعد  -5

A  قبلٌة B  صورٌة C  بدٌهٌة D كل ما سبق صحٌح 

 القانون الذي ٌعد صورة أخرى للسببٌة هو قانون : -6

A  الحتمٌة B  الهوٌة C  الغائٌة D  الثالث المرفوع 

 من خصائص قوانٌن الفكر أنها قبلٌة لأنها :  -7

A تفرض نفسها على الجمٌع B  واضحة بشكل تام C  سابقة على كل تجربة D ٌستعملها جمٌع الناس 


